ZADACA ZA 1. KOLOKVI1J IZ STATISTIKE I OSNOVNIH MJERENJA
primjer

09. 03. 2017.

1. (10 bodova) Toplinski senzor mjeri temperaturu na jednom segmentu krila Boeinga
737 i rezultati mjerenja unutar sat vremena su dani u tablici. Izracunajte arit-
meticku sredinu i nepouzdanost temperature 7', kao i relativnu pogresku. Ispravno
prikazite rezultat.

1 1 2 3 4 D 6 7 8 9 10
T;(°C) | 43.8 | 44.1 | 44.0 | 43.5 | 43.7 | 43.9 | 44.0 | 43.5 | 44.1 | 43.8

R: T = (43.84+0.07)°C

2. (20 bodova) Minimalni kut devijacije d,, svjetla nakon prolaska kroz prizmu povezan
je s indeksom loma n i unutarnjim kutem prizme ¢:

_ sin (¢ + 6y)
~ sing/2

Ako su indeks loma i unutarnji kut prizme neposredno izmjerene veli¢ine, odredite
minimalni kut devijacije

n = (1.52 % 0.04)
¢ = (30.0£0.2)°

Ispravno prikazite rezultat. Odredite relativnu pogresku.

R: 6 =(0.29+0.02)rad = (16 = 1)°

3. (30 bodova) Nakon iskljucivanja magnetno-opticke stupice hladni oblak atoma
8TRb balisticki se §iri. Veli¢ina oblaka nakon vremena t dana je relacijom

ksT
o(t) = /o2 + “2=¢2
m

gdje je kp Boltzmanva konstanta (1.38065 x 102 JK™!), m masa 5"Rb (1.44316 x
1072° kg). Nacrtajte graf, a zatim metodom najmanjih kvadrata nadite temper-
aturu 7' i pocetnu veli¢inu oblaka oy za sljedece rezultate mjerenja:
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Nacrtajte i izracunati pravac te ispravno prikazite rezultat.

R: T =(128+5)uk;
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